

Független Magyarország

Egy kötet 200 Koro
 Szerkesztőség és kiadóhivata Magyar király-ter 8. szám. Telefonszám 196
 Felelős szerkesztő FODOR KAROLY, helyettes szerkesztő JEGESS JÓZSEF
 Előfizetési árak: Egy hóra — — — 5000 K, Hátréve — — — 15000 K
 Egy szám 200 Koro

Képviselői beszámoló.

Budapest. Huszár Dezső sárbogárdi képviselő Sárszentmiklóson tartott beszámoló beszédében Bethlen feltélen hívének vallotta magát és összetartásra és önzetlen munkára hívta fel a közönséget, mert csak így lehet Nagy Magyarországot újra felépíteni.

Marad a lengyel hadügyminiszter.

Varsó. A hadügyminiszter a köztársaság elnökevel folytatott megbeszélés után vissza vonta lemondását.

A felvidéki hitbizományok.

Prága. A cseh kormány a hitbizományokat meg akarta szüntetni a földreformmal kapcsolatosan. A kormány most politikai okokból ezt elhagyta.

Szabadon bocsájtották a müncheni komunistákat.

München. A komunisták kikerültek szeptember 26-án a Flóra vilában tartott tiltakozás után elfogták, panasszal értek le a tozlatásuk ellen. A hatóság 25 kommunistát szabadon bocsájtott, csupán négyet tartottak fogva, kik ellen haza áruálás miatt emeltek vádat.

Csökkent a személyforgalom a vasutakon.

Budapest. A vasúti tarifa emelés után az összes vonalakon csökkent a személyforgalom. A bécsi gyors, mely eddig zsúfolva volt állandóan, most csaknem üresen robogott be a bécsi pályaudvarra. A jobb valutájú államok felé közlekedő vonatokon nem érezhető csupán a tarifa emelés.

Minisztertanácsot tartottak tegnap.

Budapest. Tegnap este rendes havi minisztertanácsot tartottak a kormány tagjai, melyen a folyó ügyeket intézték el. Bethlen miniszterelnök tegnap délelőtt fogadta Vass József népjóléti minisztert és államtitkárát Petricsevics Horváth Emil bárót, később Nádasy Imre országos főkapitányt tett hivatalos jelentést a miniszterelnöknek.

A német szeparatisták.

Düsseldorf. Az elszakadási mozgalom a Rijn és Herzsén vidékén tovább terjed. Több helyen kikiáltották a köztársaságot. A francia zónában nyugalom van. A Ruhr vidéken javult a helyzet. A fasztréteg sok meg szüntek, az üzemeket kivonították a kereskedők. Ugy látszik Dugout tábornok támaszkodásai eredményre vezettek. A munkások kijelentették, hogy ha a négy iparosok nem kezdik meg a munkát az üzemek, úgy a munkások indítják azt meg. Aachen. A felfegyverzett szeparatisták a belga csendőrséget távoztatták a városból. A lakosság ezt nagy örömmel vette tudomásul.

Felosztatják a szkupstinát.

Belgrád. A Tribuna jelentése szerint parlamenti körökben elterjedt a hír, hogy a nemzetgyűlést rövidesen felosztatják és a jövő évi március végén, vagy április elején új választásokat írnak ki.

A német kormányból kiváltak a szociáldemokraták.

Berlin. A birodalmi kancellár a szociáldemokrata és a polgár koalíciós pártokkal folytatott tanácskozási lapján a következőket fejtette ki. A megegyezést megmoldani ott a tény, hogy a szociáldemokrata párt követeléseit sajtó útján nyilvánosságra hozta. Még ha ezeket a követeléseket a többségi párt elfogadhatónak találta volna is, akkor nem fogadhatta volna el azokat a nyilvánosságra való hozatal miatt, mert az lett volna a látszat, hogy a szociáldemokraták szajkálják meg a kormány útját. Csak jobban kiéleződött volna az a vád, melyek így is erősen hangosítottak a Stresemann kormány ellen. — hogy marxista szellem uralkodik a kormányban. Nem fogadhatták el a szociáldemokraták követéseit tárgyi tekintetben sem, mert még az időpont megállapítás sem lehetséges, amikor a kivételes állapotokat megszüntetni tudná a kormány. A birodalmi védőrség hirtelen felosztatása ebben az intézményben azt az érzést keltené — alaptalanul, hogy a kormány bizalmát a velők szemben. A védőrséget egy politikai párt kívánságára felosztatni lehetetlen. A szociáldemokrata párt elhatározta, hogy a kormány szociáldemokrata tagjai és pedig Schoemann belügyminiszter, Raubek birodalmi igazságügyminiszter és Schmiedt Róbert ujjáépítési miniszter a kormányból kilépnek.

Felhívás!

Baja város tanácsa közönségesen hirdeti, hogy a gázegységára folyó évi októberi havára az Országos Árvizsgáló bizottság által megadott szénárak alapulvételével egy köbméterenként 1326 koronában állapított meg.

Felkéri a tanács a gázfogyasztó közönséget, hogy gázszámait a bemutatásakor lehetőleg avonnal fizesse ki.

A választott bírósági ítélet továbbá arra is kötelezi a fogyasztókat, hogy egy havi fogyasztásnak megfelelő előleg t nyújtsanak a gázgyárnak. Ezen előlegek beszedése az októberi havi gázdíjak beszedésével egyidejűleg fog történni, és az előleg összege ugyanakkor, mint a múlt havi gázdíjakról kiállított számla végösszege. Az előlegek befizetése egyrészt azért szükséges, mert a gázüzem állandó működését a választott bíróság csak így látta biztosíthatónak másrészt pedig, mert a gázgyár jogosítva van a gázszolgáltatást megtagadni azon fogyasztóval szemben, aki az előlegeket ki nem fizette.

Végül közli a városi tanács, hogy bár a fenti egységárak a választott bíróság által megállapított rendszer szerint és az OKÁB-tól beszerzett adatok alapján számítottak ki, mindazonáltal azok beszédhetését csak fenntartással engedélyezte és egyidejűleg az egységárak leszállítása iránt kérelmet fog a választott bíróság elé terjeszteni. Ha a választott bíróság ezen kérelemnek helyt ad, úgy a különbözet visszafizetése iránt haladéktalanul intézkedés fog történni.

Baja, 1924. évi okt. 31-én.

Városi Tanács.

Zürichi nyitás: Bpest 00.305

A rohamosan emelkedő árak miatt fedezze téli szükségletét!

Míg a készlet tart: Rózsaburgonya K métermázsánként. Prof. Woltmann-féle étkezési fajburgonya 28,000 K métermázsánként. Vöröshagyma téli 28,000 K métermázsánként. Fejeskáposzta téli besavanyításra szép fehér kemény nagy fejek 30,000 K métermázsánként.

Kapható Sándor László vasuti raktárában a teherpályaudvaron.
Telefonszám: 228. Nagyobb vételnél díjtalan hazaszállítás. Telefonszám: 228.

— Uj kielakásokat építenek. Kicsinyvárosban most épül két új kis lakás a tavaly felépített házak mellett és úgy értesülünk, hogy jövő évre még öt új házat építenek. Általában az a befogás és vélemény, hogy jövő esztendőre nagyban megindul Bajan az építkezés.

— Javítják a járdákat. Végre hosszabb retrimintáció után hosszították a város néhány pontján a járdák javításához. Több helyen most állítják helyre a járdákat. Szükséges volt néhány helyen már egész új járólépket építeni. Egyelőre azonban megelégedünk ha minden felé rendeztebbnek a rossz járdákat.

— A leégett istálló. Megírjuk a rapozban, hogy a mátyási csajországon leégett egy istálló. Ez az istálló a városnak meglehetősen nagy bajt okozott, mert a ház — egy mondják — most legalább százmillió koronát érteket beárul meg. Ugy hiszik, hogy az istálló egyáltalán nem volt biztosítva és így a kár a város pénztárát terheli.

Letartóztatott kőborcigányok. Hat templomrablás gyanúja merült fel ellenük. — Az egyik cigány beismerésben van.

Pécsről jelentik. — Az utóbbi években igen gyakran történtek templom rablások Baranyában és a szomszédos vármegyékben, de a rablók mind-egyik nem sikerült kideríteni. Az első templomfosztogatás 1920-ban történt Bikai községben, ahol a család megostak a betörők. Rákövetés év május 4-én a megostak templom ajját fosztották fel. Ez év január 11-én a nagyhajmási templom ablakait törtek be és fosztották ki a templomot. Ez év április 9-én Ócsán község templomát fosztották ki. Ez év június 28-án a macsekjányosi templomban garázdálkodtak a betörők. A legutóbbi templomrablás Mátyás volt. A hat templomból összesen mintegy négy millió koronát értek el az értékek a gyanúsítottak mind-egyikét vitték el a betörők.

A templomrablások gyanúja egy cigányországi főtérlelődt.

A törvényszék Kolompár Mikály, Kolompár András, Kolompár József és Kovács Kati kőborcigányok voltak a tagjai. A gyanú egy terelődtit feldjék, hogy a náluk tartott hinkutatók során több olyan ruhafélt találtak náluk, amelyek templomi ruhákbl származnak. A vallás során Kovács Kati beismerie, hogy részt vett a templomfosztogatásokban. A többiek azonban kevések tagadják, miután részük volna a rablásokban. A csendőrség a cigányokat csak ott találta a békéste Pécse, Most a királyi őrség fogházában vannak tartóztatva. A cigányországi vallomása és a talált gyanús holmük nagyon valószínűvé teszi, hogy az elfogott cigányok azok, akik év. kora át rettegésben tartották a községek templomait a féltő népek.

— Félelmében agyonlőtte magát. Az oroszvári Verasztó tanyán minap begyűlt egy nagy eszalmakással. Mint megállapították, a tüst Agoston Iure okosta, aki a tanyán szolgált. A szalmakással mellett el-

vezettette az ügyügyjót és eszalmával kereste a az egyik eldobott gyufazsáltól tüst fogott a hátsószalmakással. A legény nagyon megijedt és a köztökményektől való félelmében gazdája elrejtett Mann ichorével agyonlőtte magát. Azonnal meghalt. A fegyvert rejtgető gánda elen megidították az eljárást.

— Cigánypárhaj. Gánda Sami hír e neves cigányprimás és László Zsákai Biró István, Dávid Lajos hitűs másodprimás a szomszédok és az

HOLZER
DIVATHÁZA
B-pest Kossuth Lajos u. 9

Köpenyek	Kalapok
Kostümök	Fehérnemű
Ruhák	Szőrcikabátok
Bundák	Cipő, harisnya

nagy választékban!

Leányka osztály:
Ruhák, bluzok, kabátok fiatal lányok részére
Külön SOUTERRAIN olcsó ruházati cikkeknek.

szomszédoktól párbesz lett. Cigányországi nem párhajonik pizsollal, vagy karddal, avagy glanc viharzgyával, hanem a maga módja szerint a maga egyverével, hegedűvel. A két primás legközelebb versenyhegedűt fog tartani a Primaajortale vendéglőben és egy bíráló bizottság fog ítélkezni aféltt, ki a jobb muzikus, ki a győztes. A bíráló bizottság és a község fog aféltt ítélkezni. A szomszédok érdekes párbesz esztőlőkön este fog lezajlani. Az érdekes hegedűpárhaj jövedelmét a háboruban megvakult katonák céljaira fordítják.

Gazdagsághoz a nyomdafesték vezet.

Viszketegség
rühesség bőmr ellen használja a rég bevált **Antaskabin-t** magyar neve **Borókakenőcs**.
Kapható minden gyógyszerárban.
Gyártja: **KOZMOCHEMIA**
R. T. Budapest, VII. Demélnszky u. 4.

ABADIE
valódi francia szivarka hüvely

Nov. 3-án szombalon d. u. 6. fél 9 ó.
Medeleine Ferat
(Gyötrő emlékek) dráma 5 f. lv. F. Franciska Bertini. Ezt követi **Önagysága a mindenes**
Egy inkognitó szerelem története 5 felv. F. Mary Pickford

URANIA
MOZGÓ
BAJA

Nov. 4. vasárnap d. u. fél 4. 5. fél 9 ó.
A pokol kapuja
Egy leány drámája 6 felv. Főszerepben: Lilian Haia. Ezt megelőzi **Chaplin**
a görkoresolya bajnoka 2 f.

ALAPÍTOTT 1860 ÉVBEN. BUDAPEST, IV. CIVIL-TÉR 1.

STERN JÓZSEF

R. T.

Női és férfi ruhaszövetek
Női-, férfi- és gyermekfehérneműek
Vászon és mosóárak

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon

Maradékok rendkívüli olcsó áron kaphatók.

Férfi kalap
hanya, kez (valódi „Hun” écsi bőr-keztő 1000 párja) nyendő, -o- a több -o-
Brusajosnál

nagy választékban! Kiváló T. P. T. O. P. Eredeti Bajai, Vörösmarty ucca 1. szám. (Grauug ház.)



TERRENOL

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan Allandó raktár és egyed-
árusítóhely az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kolossey-utca 3 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)

TERRENOL

pala

a legjobb!

Berlin —
Milano 2500
pesti 00,305
003. Bécs 00
— Szófia
London 2510.

ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA-BUTORGYÁR

POLLÁK JÓZSEF

GÉNYELPÉCSÉNYI ÚJ 4
TELEFON: 104
MINTARAKTÁR
KÖSSUTH U 23. YEL. 104
FAHELLEP-BUDAPESTI U 4
TELEFON: 1000
SÜRGŐNYCI 17
POLLÁK-BUTORGYÁR
BAJA

E-l-a-d-ó ház.

Árpád ucca 13 számú ház am szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítás **Róth és Halmos** cégaél.

Rókus ucca 27. sz. **HÁZ** azonnal eladó. Bővebbet **MATZ ANTAL**, Madách Imre ucca 45. szám alatt.

Értesítés!

Éte item a n. é. hölgykö zönségét, hogy **varrodámat** Béla király-u. 13-ik szám alatt megnyitottam. Válasszok egy angol, mint francia munkát. A sz ves pártfogást tizte tettel kérem **Holczer Bertus.**

Címfestő és máoló műveket vállal

Kovács Geza zongora eladó. **Petőfi Sándor u. 29**

Meghívó.

Az Ált. Takarékpénztár R.-T. Jánoshalma 1923 november hó 11-én délután 3 órakor saját intézeti helyiségében **rendkívüli közgyűlést** tart. Melyre a társaság részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hírcsontására 2 részvényes kiküldése.
2. Alapítók felelőssége.
3. Az alapszabályok 5., 11., 12. §-nak módosítása.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 11. paragrafusában értelmében a közgyűlésen csak azok vehetnek részt, akik a közgyűlés napja előtti legkésőbb 3 hónappal megelőzően írt részvényeiket a le nem járt esedékekkel és az esetleges megbízás-művelekekkel együtt a társaság pénztárosát Jánoshalmán 3 nappal a közgyűlés napja előtti elismervény ellenében ledétbe helyezik.

Telefonszám: 121.



Telefonszám: 121.

Saját termelésű favalegetett darabos **MÉSZ** Portland CEMENT retorta BÜKKFASZÉN és kátrány fedellemez allandoan kaphato: **Spitzer Illés** BAJA, Budapesti-ut 9. Vásártér. Minden mennyiséget házhoz szállítok.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATÁRSZELÉSI KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

csak Goldschmiedt Lajos és családja egyedárusítóhál. o o

ÉPÍTŐK FIGYELMÉBE

Olaszó bevásárlás abba az előnyös helyzetbe jutottait hogy minden építkezéshez szükséges faanyagot úgy mint épületfa, lécz, zsaluzáshoz szükséges deszka o-o és asztalos-áru o-o olcsóbban, mint helyben bárhol, nálam beszereshető o o

Ne vegyen, mielőtt nálam erről meggyőződést nem szerez! **GOLDSCHMIEDT LAJOS** lakerekeskedő B A J A. o o

Telefonszám: 210.

Budapest képv

Nedv száraz has

„AKU elszige

Félnap foglal

E I lex

Éjjeli október. reggel fél nap Dr. MAK 1900

Baj
Egy
20
kor
A h
különo
megszá
lyosok
szonyo
kat arr
a váro
körül.
akaró
modon
leptülés
de álta
volt. E
a feltét
püni a
építse
— bár
ján is
giti elő
nem tu
lemre
Lehetet
is, hop
területe
tál, he
kínai fe
vezető
nem er
dig az
geti ho
nem et
nek a
vetett
gatási b
jára a
Kértek
A váro
kérelme
Baján
és lakó
építés
leteper
megfele
reimes
szal fo
tái bir
gatási
határoz
évi X
való hiv
hogy m
életü a
kötözke
tőle a k
tagedhe
közégb
hősigaz
ilyen sz
késbesit